УРОК-ГРА «ЩАСЛИВИЙ БІТ»

Мета: систематизувати та узагальнити знання, отримані учнями під час вивчення інформатики; підвищити інтерес до вивчення предмета; розвивати критичне мислення, комунікабельність, уважність.
Обладнання та матеріали: проектор, комп’ютер.

Учасники: 2 команди.

Хід гри

Добрий день, учасники, глядачі та вболівальники. У сучасному світі інформатика – це молода наука, яка досить швидко розвивається і знання якої просто необхідні кожній людині. Сьогодні ми з вами і жартома, і всерйоз спробуємо доторкнутися до різних граней цієї цікавої науки.

Зіграємо з вами у гру під назвою «Щасливий БІТ». Та перш ніж розпочати, хочу побажати приємно провести час. І пам’ятайте: головне – не перемога, а участь. Тож, нехай вам посміхнеться удача!

Перш за все необхідно ознайомитись з правилами гри. Ми проведемо 7 конкурсів, кожен з них буде проходити у відповідності до визначеного алгоритму, після чого отримані результати будуть підсумовані, а переможець нагороджений призом. Наша гра має назву «Щасливий БІТ», тому що кожна правильна відповідь принесе вам один щасливий біт, тобто1 бал.
I КОНКУРС: «Вибери категорію»

· Пристрої комп’ютера.

· Службове програмне забезпечення.

· Операційна система.

· Сюрприз.

Учасники по черзі вибирають категорію та номер запитання для суперника. У категорії є два звичайних запитання, відеозапитання, фотозапитання та «щасливе» запитання.
Категорія «Пристрої комп’ютера»

1. Назвіть не менше п’яти пристроїв введення інформації (клавіатура, миша, сканер, джойстик, мікрофон, графічний планшет, веб-камера тощо).

2. Відеозапитання. Який пристрій виготовляли на відео (процесор).

3. Фотозапитання. Назвіть тип монітора, зображеного на малюнку? (АЛТ-монітор або на променевій трубці).
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4. Назвіть пристрої базової конфігурації ПК (системний блок, клавіатура, миша, монітор).

5. ЩАСЛИВИЙ БІТ.

Категорія «Службове програмне забезпечення»

1. Фотозапитання. Значки якого типу програм ви бачите на малюнку? (Антивірусні програми).
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2. Відеозапитання. Який процес ви побачили на відео? (Архівація даних).

3. ЩАСЛИВИЙ БІТ.

4. Назвіть типи антивірусних програм (сканери, ревізори, фільтри, вакцини, антивірусні комплекси).

5. Найменша фізична одиниця диску, на яку можна записати дані (сектор).

Категорія «Операційна система»

1. ЩАСЛИВИЙ БІТ.

2. Фотозапитання. Інтерфейс якої операційної системи зображено на малюнку? (Текстової, MS-DOS).
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3.  Назвіть основні об’єкти операційної системи. (файл, папка, ярлик, вікно).
4. Відеозапитання. Який процес ви побачили на відео? (налаштування робочого столу).
5. Назвіть типи вікон операційної систем Windows.(діалогові, інформаційні, вікна папок і програм)

Категорія «Сюрприз»

1. ЩАСЛИВИЙ БІТ.

2. Файли мають розширення.exe,.com,.bat. Що це за файли? (Виконувані файли, файли програм, запускові файли).

3. Назвіть основні групи клавіш на клавіатурі (алфавітно-цифрова клавіатура, клавіші керування курсором, функціональні клавіші, службові клавіші, додаткова цифрова клавіатура).

4. Відеозапитання. Назвіть назву радянської ЕОМ, яку ви бачили на відео? (БЕСМ).

5. Фотозапитання. У якому місті знаходиться головний офіс компанії, яку ви бачите на екрані? (Apple, Купертіно).
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II КОНКУРС: «Заміни одну букву»

У перерахованих словах необхідно замінити одну букву і отримати нове слово, пов'язане з інформатикою і комп'ютерами. Слова одночасно надаються обом командам.
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Бант – байт.

2. Блік – блок.

3. Болонка – колонка.

4. Бот – біт.

5. Буфет – буфер.

6. Ваза – база.

7. Вектор – сектор.

8.  Жакет – макет.

9.  Інтернат – інтернет.

10. . Кафель – кабель.

11.  Клок – клік.

12. Матрос – макрос.

13.  Нависання – зависання.

14. Олово – слово.

15. Фірма – форма.
III КОНКУРС: «Дешифратор»

Учитель: Всі ви знаєте, що предметом вивчення інформатики є інформація. Другий конкурс пов'язаний з кодуванням даних. Одну і ту саму інформацію можна подати різними способами, головне – заздалегідь знати принцип кодування. Протягом 3 хвилин учасники будуть намагатись розшифрувати слова та пояснити способи кодування. Прошу підійти та вибрати завдання. (Оцінювання: розшифрувати – 1 бал, розгадати спосіб кодування+1бал).

	Коляманлядаля (команда, після кожного складу добавити ля)

	Акитамрофні (інформатика, записано навпаки)

	Прцср (процесор, пропущені голосні)

	Віакларату (кла-віа-ту-ра, парні склади і попередні непарні міняємо місцями)


IV КОНКУРС: «Фольклорний серпантин»

Перед вами відомі прислів'я і приказки у версії програмістів. Спробуйте пригадати, як вони звучать в оригіналі.

1. Комп'ютер пам'яттю не зіпсуєш. (Кашу маслом не зіпсуєш).
2. Дарованому комп'ютеру в системний блок не заглядають. (Дарованому коню в зуби не дивляться).
3. Всякий кабель своє гніздо любить. (Всяка птиця своє гніздо любить).
4. Не все WINDOWS, що висить. (Не все золото, що блищить).
5. Провідник до файлу доведе. (Язик до Києва доведе).
6. Не ідентифікатор красить файл, а файл – ідентифікатор. (Не ім'я красить людину, а людина ім'я).

7. Що з Корзини видалене, то пропало. (Що з возу впало, то пропало).
8. З хворої дискети на здоровий вінчестер. (З хворої голови на здорову).
9. Антивірусна програма – застава здоров'я комп'ютера. (Чистота – застава здоров'я).
10. Усяк web-дизайнер свій сайт хвалить. (Усяк кулик своє болото хвалить).

11. Вірусів боятися – в Інтернет не ходити. (Вовків боятися – в ліс не ходити).
12. Вінчестер – дзеркало душі користувача. (Очі – дзеркало душі).
V КОНКУРС: «Музофон»

Написати слова з інформатики, які містять ноти: до, ре, мі, фа, соль, ля, сі.
До – документ, доріжка, доступ, домен,...
Ре – дерево, регістр, перетворення, переміщення, переповнення, адресація, ресурси, ретрансляція, регенерація,...
Мі – мікропроцесор, алгоритмізація, програміст, дискримінація, імітація, зміст,...
Фа – алфавіт, файл, факультатив,...
Со – консоль,...
Ля – компілятор, екземпляр, емулятор, ретрансляція, маніпуляція, табулятор, мікрокалькулятор, модуляція,...
Сі – бейсік, CI-система інтернаціональна,...
VI КОНКУРС: «Бистродія»

1. Якщо треба знову й знову
Вести з комп'ютером розмову,
Є помічник – «тваринка» в нас,
Що допоможе нам всяк час. (Миша)
2. Ця всесвітня мережа
Стільки знає – просто жах!
З нею вчись ти працювати –
Теж багато будеш знати. (Інтернет)

3. Хто хоче щось запам'ятати –
В блокнот свій може записати.
Комп'ютер теж немов блокнот –

Не має з пам'яттю турбот.
А як називають комп'ютер-блокнот? (Ноут-бук)
4. В комп'ютера, як і в людини,
В роботі органи єдині.
Скажіть, як те, що замість серця,
В комп'ютерних відсіках зветься? (Хард-диск)
5. Про нього знаємо ми нині:
З ним справу мають в медицині.
Біолог з ним теж справу має,
А комп'ютер від нього страждає. (Вірус)
6. Існує їх 10.
І знає їх кожний:
Робити всім можна.
Для комп'ютера ж тільки
Лиш 2 головні.
Про що йде мова?
Хто скаже мені? (Цифри 0 і 1)
7. 3 ним справу має архітектор,
З ним справу має будівельник.
Хто за комп'ютером працює,
До нього теж давно вже звик.
Скажіть, про що іде тут мова – 

Назвіть одне англійське слово. (Windows)
8. В 1кг – 1000 г,
В 1км – 1000 м.
А скільки байтів у 1 кілобайті? (1024)

9. Якщо ви поїдете до Каліфорнії, будете там працювати з комп'ютером і протягом 2-х годин жодного разу не зробите цього, то вас оштрафують на 500 доларів. Що саме ви повинні зробити, щоб уникнути штрафу? (Обов'язкову перерву для відпочинку)

10. Послухайте вірш про незвичайну – на перший погляд – дівчинку.

Було їй 1100 років,
Вона ходила на уроки
До 110-го класу, 

Носила 100 книжок щоразу.
Крокуючи десятком ніг
Вона ходила вздовж доріг.

Рук, вух, очей по 10 мала,
І все, що поруч, помічала.
Коли виходила гуляти,
За нею бігло цуценятко.
І цей її стоногий друг
Мав один хвіст та 10 вух.
Все дуже дивним тут здається,
Нехай же відповідь дадуть:
У чому ж тут суть? (Усі числа подані у двійковій системі числення)
VII КОНКУРС: Доповнити слова
1. Материнська... (плата). 

2. Компакт-... (диск). 

3. WЕВ-... (сторінка). 

4. Властивості... (алгоритму). 

5. Текстовий... (редактор). 

6. Робочий... (стіл). 

7. Операційна... (система). 

8. Прикладна... (програма). 

9. Права... (доступу). 

10. Системний... (блок). 

11. Графічний... (редактор). 

12. База... (даних). 

13. Електронна... (пошта). 

14. Панель... (управління). 

15. Пошуковий... (сервер). 

16. Оперативна... (пам'ять). 

17. Всесвітнє павутиння... (Інтернет). 

18. Жорсткий... (диск).

19.  Параметри …(сторінки)

20.  Локальний …(диск)

Підсумки і нагородження!
